

誰是真感性？

記得某次看大戲（廣東粵劇），劇目是老掉了牙的《帝女花》。忘了是做到哪個情節，忽然發覺前座有位五十來歲的男人在頻頻拭淚。心想，這戲他必看過三、五十遍了，還哭甚麼來呢？這麼一個大男人，真是……稍後，卻猛然心有所悟，並有愧於心！——這才是真感性呀！

一齣看過數十遍的戲劇，一段耳熟能詳的情節，他竟仍然爲此潸然下淚，這是怎麼樣的「長情」？閃爍其中的，又是多麼敦厚重情的優美人格？一段邂逅之情、一次知遇之恩、一回提攜之義，便銘記一生，報答一生，上帝的忠貞僕人，由摩西到大衛到保羅，都是如此，無一例外。想及此便忽然了悟，這才是真感性！

至於我們今天的所謂感性，其實只是感覺主義、濫情主義，我們所追求的，不外是官能刺激與情緒濫泛。坦白講，我從來不鼓勵弟兄姊妹「數算」神的恩典。第一，你數得過來麼？第二、基督的恩典，單單祂在十字架上爲你流血捨身一件，你已無以爲報，還數甚麼來呢？第三、若老是要數來數去才有感覺，之前的難道你都忘記了麼？若你總是忘記，又數來幹嗎？

對於主的恩典，需要的不是數算，而是記憶——忘情負義的人，幾多的恩典，數來數去，他都會忘得一乾二淨；但思恩念舊的人，就算只有區區一次，已夠他銘記一生，報答一生了！這，才是真感性！